捉人。

人,各執刀棒,

團團圍住柴皇城家,

皇城家,呼

喝多

家,封佔了房屋圍院。

州知府高廉與殷夫人,

不做二不休

,抄了柴皇城

且説李逵離開高唐州,

返抵梁山泊山寨。

「美髯公」

且説李逵離去後不多時

「免死金牌」

不吃眼前虧」。 承他,不知江湖險詐

幼生活在貴族圈子,養尊處優,只

,不知甚麼叫

做

「好漢

枷,

收入獄中

之苦。但誓書在滄州未取到

此時

柴進仍

以為搬出

《丹書鐵卷》,

免受皮肉

人打個皮開肉綻,

鮮血

迸流,並釘了二十五斤死

点,並釘了二十五斤死囚,高廉不買帳,把柴大官

幼生活在貴族圈子,養尊處優,只有別人奉又怎會把《丹書鐵卷》看在眼內。柴進則自 群狗黨,朋比為奸,隻手遮天,目無法紀

看見捉了柴進,遂喝問何以打死殷天錫?

州知府高廉聽得妻舅殷天錫被打

死

,正咬牙切齒

死小衙內,

高廉手下,不由分説

論。可是,

柴進出視,自願隨眾人往州知府衙門理

這些平素狐假虎威,橫行霸道的

,綁了柴大官人,

押往

用為着逼朱仝上山入夥,

勸住。宋江向朱仝解釋,李逵之所以殺小衙

「托塔天王」晁蓋、「及時雨」宋江及眾頭領連忙

李逵豈甘示弱,拔出雙斧,嚴陣以待

朱仝看見李逵,不由得怒火中燒,持刀要劈黑鐵牛

柴進首先表示是後周柴世宗嫡派子孫

有前

朝

不是

助,共興大義,休教外人恥笑」,並着李逵向朱仝賠個

「今日既到山寨,便休記心,只顧同心協

斷其後路,

才設計-

:由李逵殺

內,乃吳

並把

初時

逵

朱仝賠

不是

但經不起宋江

柴皇城打傷,

柴皇城因之傷重去世。

柴府正在治喪舉

央求才答應

卻

説

我不是怕你

為是哥哥

(細説水滸

才導致莊客

「李大

因為殷天錫要霸佔柴皇城之園宅,

、丹書鐵卷》,

本版逢周一至五刊出

翠袖乾坤

麼 是有些網站看了不少日子,成了習慣,就網民帶來新鮮感,都下了不少工夫更新; 老朋友一樣,打開它的網頁,知道它有 要看什麼, 逢新曆或舊曆年年頭,不少網站為了 小圖像的按鈕一一 成了習慣,就像 入眼,

可給

本溫泉,最喜尋覓本地

玩玩捉迷藏,把本來放在眼前的東西,改放在一進走廊之類;甚至設計者一時得意,跟上網的人把前廳的東西,搬到後廳,或者把後廳的東西放應,還是老一樣的內容,只是轉換了開啟方式,原因是發覺「更新」裡頭,不止沒有增添了什 證明他認真花過心思,總是從頭到尾改變花樣網頁的人不甘寂寞,抑或為了表示向上頭交代 感,陌生到開啟它時不再那麼方便 知道「新鮮」 頁的大老闆, 這一改,新鮮是新鮮了 看到頁面七彩繽紛滿意了 得來,卻同時給老網友帶來陌生 七彩繽紛滿意了,就是不,從來不開啟自己公司網

,大家都有同感。固然,新網友不知新舊,無從比 得存疑 沒耐性,視這網站可有可無,便可能緣盡於此 個隱閉的暗角,老網友夠耐性,也得從頭適應 新前的東西,自然迫不得已放棄;跟許多朋友談 它方便, 好幾個筆者看慣了的網站,就是這樣由它「被蒸 更新後的網站, 一旦改了面貌,開過幾次,找不到未更因為舊網友當日之所以開啟,還是因為的網站,能否吸收到新的網友,也很值 較,橫

館能

,成立了

留原有位置,稍為美化一下 算日後添進新的東西,另外開個抽屜可矣,原有的東西,都不重要,最重要是內裡有些什麼,給人容易開啟出來, 活該走失老網友 想效果;至於借「更新」 新面目 為名, ,給人容易尋找出來就已達到 「執位」移走某些項目 網站來說,真是什 來,就 一麼花樣 便 理

新鮮帶來的陌生感

連盈慧 清楚楚,穿堂入室,就賓至如歸了 更新後,有些網站不知是過度殷勤,還是設計

豎從頭適應,當然不成問題, 旦新客來少,舊客走多,得不償失,相信也不是網 但是新客來多來少, 畢竟是未

知數

日本的「秘湯」

當時由日本朝日旅行社的創辦人岩本「日本秘湯守護會」的成立創造出來,「秘湯」這個詞是因一九七五年 飲 , 數百. 便, 山景 裡泡湯,最棒的就是周邊都是雪景、 乎都不接團體客。 二三所提倡。他有見於日本溫泉觀 而且很多因為房間數目不多, 但是景致非常優美, ,極具傳統悠閒風雅 年前的傳統建築式樣與特色

任選一家,接一在三年集滿十二 才在其中挑選 意沒有到重複的秘湯溫泉, 泉絕對是有品質保證的。為了鼓勵人們往都必須經過專家的檢定,也就是説,他們 着自有温泉源頭的小旅館業者,加入這組織前 付)。簡單的説,就是買十 秘湯旅館」住宿一晚,就 守護會特別規劃了 已收集了 接受免費招待住宿一 個秘湯章, 個經驗最難忘的作重訪 九個「秘湯」章 送一 就可在這十 個方案 可收集一 期待集齊十個後 晚 呪 (一泊兩空) 一個秘湯章 **入們往山區** 於,他們的溫 ,而且是刻 就是每点 在

走

海陽天空 要

蘇狄嘉 通常位於偏遠山區內,交通很不方 窺究竟。日本各地都有「秘湯」, 也因為它的神秘色彩 識的本地人帶路,很難找得到 交通極不方便的地方 人愛泡的 「秘湯」。秘湯通常位在 ,更讓人想 ,若沒有熟

而且大多是在露天星空下男女 在這種山區「秘湯」 也大多維持 幾 餐

這個組織的會員是一群位於偏遠山 讓人性反璞歸真、思念鄉愁的山間溫泉小 向大型現代化的水泥大樓,完全失去 光的宿泊設施,因高度經濟成長而趨 人性與旅行的本質,於是集合了 「日本秘湯守護會」。 區、 堅守 些 旅

府名單中乃梁山泊強人,如果講出李逵的名字, 「黑旋風」李逵在官 ,享受 會有

的燒烤和各種特色烤串等。 我在那裡轉了一圈,結果甚 麼也沒試,因為還飽,而且 北京許多小吃我在讀書時都

念,甚麼都敢吃。在萬隆家裡,習慣當地吃法, 菜譜有「雪裡紅」的時候,正在排隊輪候的我們 然無家可歸,也就把食堂當家了

界商場」南側的「王府井小吃街」,更是全天營業 的集北京各地風味小吃的薈萃之苑。街內有店 、攤位百餘個,除小吃外,還有專門售賣 作民間工藝品、民俗用品的舊式攤位,不少流傳 於民間的工藝品在這裡展現。我在秋夜人群摩肩 接踵的街巷留連,店舖、攤位各自懸持酒旗、招 ,叫賣、喝彩,交映成趣。我看到一家售賣旅 遊紀念品的舖頭,張望已過時的紀念章。擠出人 頭洶湧的人流,走到空曠地方,戲台上有藝人表 演戲曲雜耍,京腔京韻處處,熱鬧非凡,盡顯這 條街的傳統文化特色。我順手在一個攤檔買了— 串北京冰糖葫蘆,加過工的山楂酸酸甜甜,凍冰 冰的,少年時春節上廠甸,總要買一長串,揹在 去,恐怕體味的還是青春時代的歡樂年華吧?秋 喝一杯杏仁茶暖身吧,其實我寧願喝芝 麻糊,但既然沒有,那麼杏仁茶也可以吧,據說 ,肚子很快就餓了,聽説有免糧 上自行車,出第六中學校門,左拐,沿南長街 直駛向北長街,再左轉,駛過北海大橋 西四,在街口跳下車,舖子已經排着人龍。當時 那年糕的滋味極好,但如今無從再試,如果試了

勾起萬般滋味的,還有北京烤鴨。這次在北 京,老同學請我在「百年京魯」午餐,這是一家 很有口碑的魯菜館,以前幾次上北京,同學相 、孫氏蔬香雞、乾炸丸子等我並不陌生,特別 是乾燒魚,魚肉嫩嫩的,酸酸甜甜 最難忘的還是北京烤鴨。但Z告訴我 便宜坊的「燜爐烤鴨」,雖然它早於「掛爐烤鴨」, 但卻被「全聚德」後來居上。可是說老實話,吃 起來我根本分辨不出兩者有甚麼大區別。原料同 、葱 、黄瓜 、糖 、蒜泥。吃不出分 , 我只好以不是食家來解嘲 。「全聚德」是老 字號,始建於清同治三年(1864年)。我第一次

吃,還是六十年代初乍到北京時,一個 香港同學帶去西單電報大樓對面、首都 寬銀幕電影院隔鄰的地面舖頭「全聚德」 分店。悠悠往事,當然現在已經遁入歷 一頁了。只是北京烤鴨至今還讓我浮 想聯翩 ,其實是還隱藏着許多故事呢

當然,到北海公園的「仿膳」 品嚐宮 廷菜,更是 一樂也。抬頭一看招牌 「仿膳」 二字怎麼如此眼熟?仔細再望 原來是老舍手筆。老舍是著名作家, ,由他題名再恰當不過 族 。它位於漪瀾 堂 、道寧齋等一組乾隆年間興建的古建 築群中,1925年由原清宮御膳房的幾名 廚師創辦;取名「仿膳」,意為專門仿照御膳房的 方法製作菜式。飯館的菜餚選料考究 細、色形美觀,而且注重營養價值;其中「滿漢 廷氣氛。我們點了「福祿雙全」精品套餐的A餐 送上開胃冷盤、青豆溜雞脯 、三鮮鴨包佛手、芫爆駝峰肉、古板鮮貝 忘。特別是宮廷點心,雖然是北京市面常見的芸 豆卷、豌豆黄、驢打滾、艾窩窩、小窩頭、芝麻 ,但這裡都做得小巧精緻,非常可愛,而且 很好味道。尤其是圓夢燒餅,如象棋子大小,表 一晚,慈禧太后夢見吃到芝麻小餅夾肉 末,次日早餐正好有它,慈禧一嚐 立即給廚師封賞,並把這小餅取名「圓夢燒餅」。

飲食京華,看來清淡為好。水餃之外,悠悠仿

---8日,草於北京「萊佛士酒 2011年11月5日-店」;2012年1月5日定稿於香港



■東華門美食坊夜市

林青霞當年旅途孤獨,常會買些

作者提供圖片

杜

憶

霞在她一 ,回憶懷念一

篇自

九八五到 述短文的

七年住在尖沙咀「新世界」

, 那也

有

除夕之夜,早已沒有外出狂歡的勇氣和興致 再繽紛的煙花也無力惑我,於是躲在家裡看電

視,煮從超級市場買來的水餃吃,迎接2012年 吃着吃着,忽然便想起,深秋的時候,剛在東 安市場的餃子專門店吃餃子呢!本來是按慣性思 維,特意跑到東華門去找原本在那裡的餃子店 更早的時候,上世紀六七十年代的時候吧,那附 近有一家專賣優乳酪的,喝了還可以還瓶子退押 金;但這次去了,哪裡有甚麼餃子店?我的思維 一下迷糊了,甚至懷疑我自己是否搞錯地方了? 定了定神,我確然記得,這就是那地方,我曾和 北京老同學Z坐在這裡吃水餃,那晚,燈火明亮 顧客很擠。但生意雖然不錯,餃子店能賺多少 錢?它也終需讓位給利潤更大的商舖,那也是沒

有辦法的事情 站在夜街上,近百個攤檔的「東華門美食坊夜 一排排紅燈籠一眼望不到頭 ·頂頂統-市」,-一的 工作人員戴的紅帽子在熱騰騰的蒸汽中攢動,吆 喝叫賣聲中,人潮洶湧,北京人外地人外國遊客 不斷,南腔北調,人聲鼎沸,異常熱鬧。這是北 京規模最大的小吃夜市,集全國小吃之大成。在 這裡,可以品嚐到各地200多種特色名小吃,如老 北京的爆肚、炒肝、炸醬麵、豆汁焦圈、鹵煮火 燒、炸灌腸、驢打滾、炸年糕、冰糖葫蘆、麻醬 麵、炒疙瘩、宮廷乳酪、褡褳火燒、白水羊頭 等;有民族風味的小吃油炒麵、三鮮煎餃;有天 津狗不理包子; 有東北的炒悶子; 有山東的小葱 有陝西的羊雜湯、羊肉泡饃、肉夾饃;有 上海的炸魷魚、炸雞翅;有杭州的桂花粥、炸響 鈴;有蘇州的豆腐花;有四川的擔擔麵、麻辣 燙、酸辣粉;有雲南的過橋米線;有桂林的龍鬚 糖;有海南的椰子、竹筒飯;有台灣的珍珠奶

茶;甚至還有西式的特色小吃油炸冰激凌,韓國

琴台客聚

錫乃州知府高廉妻舅

,高廉自是不會罷

柴進只得叫苦。柴大官人知道殷天

黑旋風」

李逵打死殷天錫,

小旋

護主

,失手打死殷天錫

免費招待

柴進把李逵呼作「李大」,只因

前朝的《丹書鐵卷》,有若「免死金牌」,官·

柴大官人這麼有恃無恐,乃認為自己持有

皇城家中應付州知府高廉。

李逵先行返回梁山泊山

寨,自己留在柴

高廉追問

「李大」

現在何處?柴進說是

「心慌逃走

李二人在後堂商議後,柴進着

麻煩

,遂不直言黑鐵牛之名,而托作「李-

也不能問罪柴家,也就大事化小

小事化無。

走,

「你這廝,不打如何肯招」,遂命牢子用力打柴大

府

會出手

打死人

所謂

「心慌逃走了」,乃柴進故意放

如果沒有主人吩咐,又怎

高廉斥柴進

既是莊客,

,州知府高廉乃高太尉 (高俅)

的狐

,那時年輕力壯見識也少吧,胸口貼了個 「勇」字冒充清兵,腦子裡根本沒有「三高」的概 早餐是麵包黑咖啡,到了北京,咖啡麵包無處 - 陣興奮。當時正值困難時期,特別饞,深以為 是有甚麼好菜,等排到了,不覺倒抽了一口涼 : 蘿蔔裡面是白的,表皮是紅的,不叫 雪裡紅是甚麼?! 這便給了我一個教訓: 光聽其名 ,要真正體味就需親自嘗試才行。那時 平日也就是這些東西,到了節假日會加餐,早餐 會有油條酪餅麵條,已經是盛宴了。如果有水 餃,那就非得春節不可。那時,大多數人都回家

除東華門美食坊夜市外,王府井大街「好友世 肩上,但如今真不知道有甚麼好吃了!一口咬下

隨想國 興

質。 老字號的過期糖果,繼而是灣發現有商店出售著名品牌養鼠安全的問題。先是台最近的兩岸新聞裡,都有

廠裡的過期產品售賣出去。 現在商店裡,是有售貨員工擅自把存放在 外 打擊甚大。 批飼料的來源,對於問題產品 毀。而台灣的過期糖果之所以出 。比如蒙牛的解釋是因為牛吃有時,形象的問題,是一宗意 霉變的飼料引致,且查出了這 新聞報道都説,對品牌形象 內地出現蒙牛奶品含致癌物

有讀者在網

上留言:用·

上「需」

似

;另有一位則對葉劉在處理廿三

,令人覺得「男性不

經理認為,貨車髒亂,影響出版公司形象常清洗,發現髒亂時,立即責備。因為總 出版公司是屬於大企業的子公司。總經理 就時常告誡負責銷售業務的仝仁, 我剛大學畢業時,任職一家出版公司 ,有些時候是牽涉到管理層面 形象。比如公司的小貨車,一 還影響到母公司的大企業形象 定要時 要注意

公司

不特

點也不能馬虎

費

停車上落客。 到搬家時這家公司不能找。又如自己坐在 等開過去時,發覺是一 巴士上趕赴約會,巴士卻久久不能動彈, 有搬家公司名字的貨車又殘又髒, 則亂停車。有次準備搬家時,看到一輛刷 企業名字的貨車, 不無道理。因為我在路上時常看到刷上大 那時我覺得有點小題大作。 ,當時就想 遊覽車上印着旅遊公司的名 以後旅行 既髒亂,又不守交通規 輛遊覽車違規並排 不能找這家公 現在回想 即時想

名了,就可以享受特別待遇?這就更損形象,都不會影響公司形象嗎?還是公司知掛着電視台名稱的車子亂停車。這種種現是名牌超市的貨車違規上下貨。有時看到上下班時不時遇到塞車,發現很多時都 象。 詩從容退休 人關注。 定要從政, 就像女人不一 公、

象了吧

語言暴力也許會少

呂書練

一貫的女性角度和性別平等主《香港需要女特首》。那是基於我一年前,我曾在這裡寫過一篇

年前,我曾在這裡寫過一

女人,也因為當時國際政壇又有張:給機會給有能力又有誠意的

。其中特別提到

開餐,和阿杜等老友小敘,她樂於居此是喜其 體形及活力 位處旺區而環境頗清靜,其四樓有一不對外之 椰青水果或到鄰近超市買些牛排小食等在住處 住客層有一條秘道通上落。青霞為保持 ,每天必須游泳,每天穿了三點式

泳池,

那些年那場

杜赤有道 阿 酒店式服務公寓的日子 是香港影業最發達,她們巨星

邊監視着門前不遠的上落電梯「軭」

口,捕捉 而此門邊

大導演有無偷渡入鄰樓和情人幽會,

外情緋聞,大導之妻也是甚著名之人,一

次她

向美女星鄰居的另一紅星借地方匿藏,躲在門

會和巨星美女同較上落。 潔瑛等, 進入此「星林」

所知皆曾去派過電影通告的有林青 的清理服務照顧。那時新世界服務 的清理服務照顧。那時新世界服務 影公司包付,明星們住在此,出入 宜,月租由三萬到六萬,多數是電 排着隊來請。那些酒店式公寓不便 最忙碌的歲月,幾百萬一部片酬 鍾楚紅、葉蒨文、柏安妮、藍 公寓常常

留下世紀美人霞的一番回憶,也留下過本人 場風花雪月的夢 分旺丁。香港多處已滄海桑田,變化萬千 公寓酒店正在拆建,可在旁之星光大道依然十 理智的朋友好 現今新世界集團地產大發,這明星曾雲集之

理為佳也。青霞慧黠一笑説果然有理,

還是有

能還誤會你搬弄是非,所以這些事還是不知不玩,我們事不關己看來作甚?若人夫妻不和可 阿杜勸説休看也罷,這些事當事人才覺刺激好 電叫過阿杜前往在門縫瞄視看有無好戲上演 監察之舉讓甚熟悉他們之青霞看着好笑,也來

空

如果女人都退 剛成立的新民黨主席葉劉淑儀 多位女領袖上台執政 有太強的傾向性

表各自的觀察和觀點而已。 力,然而, 條手法反感。但沒有關係,都只是代 上月,葉劉淑儀終於在預期中宣布

想不到的結果。但是,企業形象受到破

這種有損企業形象的行為,可

以説是意

有心人責難或勸退」,多少令人唏嘘。 連輕輕提一提兩營中有 放棄角逐本屆特首選舉,雖然不少人 歷,乃至政治歷練,葉劉更具綜合實 都認為,若以學歷、資歷、經驗、經 「政務司長」 誘餌的話而已,也很快被提兩營中有人向她放出 世事如棋,形勢比人強。

野經驗遭到「閒置」,難免是一種公共資源的浪研究民主政制者幾乎絕無僅有,如果葉劉的朝政務官雖然不少,但兼具直選洗禮,又能踏實 堂內評議、監督官員也可以。問題是,香港女 雖然説從政不一定要加入政府當官, 在議事

林鄭月娥都被傳説有退意,這不能説不值得令 府中的女高官卻一個個退了出來,或意興闌 等教育機會已跟男性平分天下,然而,特區政 香港男女人口比例是女多於男,女性受到高 像公務員事務局局長俞宗怡、發展局局長

女性從政者不但買少見少,也出 民建聯的陳婉嫻都淡出了黨核心,而新一輩的 方面,自由黨的周梁淑怡、公民黨的余若薇、 鄧蓮如優雅告別,陳方安生悄然離去,梁愛 ,范徐麗泰也逐漸淡出了;在政黨 現青黃不接現

琼屬於隔了一個世代的 然而, 民 定只當家庭主婦般, 如果政壇多幾張柔和 兩黨冒起的陳淑莊、 後」,尚待磨練 女人也不 的面 李慧

最多之友,今日憶之那時只覺平常,不當作是杜是青霞相熟而正派之友,也可説見她穿泳裝村是青霞相熟而正派之友,也可説見她穿泳裝暢泳既秘密又方便,當年亦未時興狗仔隊,阿 好眼福。

一段日子某大導演傳和某著名美女星有婚